



Svečanim otvaranjem Resursnog centra Fruškogorsko-dunavskog regiona, 6. novembra, na putu Sremski Karlovci-Stražilovo, uz prisustvo brojnih zvanica, saradnika, predstavnika medija, označen je završetak dela projekta „Održivi razvoj turizma Fruškogorsko-dunavskog regiona-prema konkurentskim regionima Dunava“, realizovan u saradnji Kamping asocijacije Srbije, Nacionalnog parka „Fruška gora“ i Turističke organizacije Srbije. Projekat je podržala Austrijska agencija za razvoj i Evropska komisija.

Resursni centar ima višestuki značaj i ulogu: to je multifunkcionalni, multimedijalni prostor koji poseduje opremljenu salu kapaciteta 30 mesta, za radionice, seminare, edukacije, projektnu kancelariju iz koje će se upravljati ovim prostorom, i smeštajne jedinice namenjene za medijatore, predavače u vreme održavanja edukacija.

Gospodin Milan Polak, ispred Austrijske agencije za razvoj i Austrijske ambasade naveo je da je ovo jedan od sedamanest projekata u okviru Grand šeme, deo projekta socijalnog razvoja Dunavskog regiona Srbije finansiran od strane Evropske unije i Austrijske razvojne agencije.

Gospodin Polak se zahvalio svim partnerima, učesnicima projekta, a posebno Kamping asocijaciji koja ovaj projekat implementira na jedan veoma dobar način, i da će predstavnici Austrijske razvojne agencije, u saradnji sa EU, nastaviti da prate ovaj projekat koji ima dalje konkretne aktivnosti.

Tatjana Antić iz Turističke organizacije Srbije istakla je dobru saradnju sa KAS-om, NP „Fruška gora“ i konkretnu ulogu na projektu koji je započeo u septembru 2013. godine: u julu 2014. godine održana je serija radionica na temu razvoja turističkog proizvoda Fruške gore i Dunavskog regiona; rad sa lokalnim partnerima; promocija konkretne turističke ponude na sajmovima u zemlji i inostranstvu. Od skora je otvorena i web stranica: www.utnv.org/resursni-centar-fruskogorsko-dunavskog-regiona sa kompletnom turističkom ponudom ovog kraja, u kojoj su objedinjeni gastro, vinski, eko turizam, sa svim raspoloživim sadržajima.

Direktor JP Nacionalni park „Fruška gora“ Radovan Durutović, rekao je da je jedan od pravaca budućeg poslovanja, razvoj održivog turizma, saradnja sa lokalnim zajednicama i nevladinim sektorom, a posebno na edukaciji budućih generacije kako bi na najbolji način uložili u budućnost i očuvanje Nacionalnog parka „Fruška gora“. On je takođe naglasio da turizam predstavlja odličnu mogućnost za opstanak ruralnih sredina u Fruškogorskoj regiji, a možda i presudnu, i da je JP Nacionalni park „Fruška gora“ prvi park izvan EU, koji je dobio Evropske povelju za održivi razvoj turizma Europark federacije (European Charter).

-Do sada smo u saradnji sa ovim mladim ljudima osetili dobru volju i ogromnu energiju, koju zajedničkim snagama želimo da kanališemo na dobrobit svih stanovnika

Fruškogorsko-dunavskog regiona. Otvaranje ovog centra predstavlja jedan od koraka koji će nas, kao upravljača, povezati sa lokalnim zajednicama, biznis sektorom, NVO, obrazovnim institucijama, ali i privatnim licima za stvaranje uslova za razvoj, unapređenje i dobrobit ovog područja - rekao je Radovan Durutović.

Potpredsednik KAS, Ivan Ivanović, je podsetio da je realizacija aktivnosti tekla na dva koloseka: jedan od njih je bio adaptiranje i opremanje Resursnog centra Fruškogorsko-dunavskog regiona, a drugi je bio koncentrisan na okupljanje stejholdera (sa TO Bačka Palanka, TO Beočin, TO Sremski Karlovci, TO Novi Sad, TO Indija, sa udruženjima a posebno sa Pokretom gorana Vojvodine, sa TA PanaComp, sa kojom je ostvarena izuzetna saradnja). Kao rezultat dobrog rada stiglo je i priznanje da niko pre njih, nije uspeo da okupi toliko broj stejholdera na jednom mestu, da ih umreži i to je, pored centra, najveći benefit rada na ovom projektu.

Ivan Ivanović je izneo i podatke da je ukupna vrednost projekta 205 hiljada evra, sa učešćem donatora oko 160 hiljada evra, NP "Fruška gora" 20 hiljada evra, a TOS i KAS su učestvovala sa oko 13 hiljada evra, i da je trenutni "gap" u ukupnom budžetu od milion i po dinara, i tom prilikom pozvao lokalne, regionalne i republičke institucije da podrže ovaj projekat kako bi se do kraja februara 2015. godine i ta praznina u budžetu popunila.

-Jedna od važnih rezultata projekta je i uspostavljanje javno privatnog partnerstva između nevladinog i javnog sektora, Kamping asocijacije i NP "Fruška gora", i to je model po kojem su se razvijale i susedne zemlje, Hrvatska, Slovenija, i to je model kako se može razvijati i naša zemlja, naročito Fruška gora i Fruškogorsko-dunavski region. Rezultati projekta ogledaju se i u zapošljavanju troje ljudi, formirana su tri turistička programa, na čijoj promociji će se angažovati TOS. Ovde se vizija ne završava već počinje. Aspiracije su velike, ali počecemo sa malim koracima. Pokušajte da na potezu oko Resursnog centra i Eko kampa, koji se nalazi u neposrednoj blizini, zamislite sportske sadržaje, sadržaje za aktivan odmor u prirodi, sadržaje za porodice sa decom - nagovestio je na kraju Ivan Ivanović.

[Više fotografija možete da špogledate o v d e.](#)